



顾问：梁俊祥、容子、意如香、吴永健、  
社长：沈德民博士（教授）  
总编辑：李卓辉  
编辑部：李卓辉、李蓄斌、黄德雪、郑海英、谭建源、赵周欢、韦林汕、张瑞钊  
网站：www.harianbaru.com  
电话：081318597128

公元2022年11月16日（星期三）

第678期

## 习近平主席与佐科总统主持雅万高铁试运行 见证签署两国战略伙伴关系十年行动计划

中新社印度尼西亚巴厘岛11月16日电（记者郭金超）当地时间11月16日晚，中国国家主席习近平在巴厘岛同印度尼西亚总统佐科举行会谈。两国元首就共建中印尼命运共同体达成重要共识，一致同意以明年中印尼建立全面战略伙伴关系10周年为契机，打造高水平合作新格局。

习近平和佐科首先共同视频观摩雅万高铁试运行并观看两国合作成果展示视频。两国元首听取雅万高铁建设进展情况汇报。综合检测车中方和印尼司机分别报告雅万高铁综合检测车准备完毕。

习近平和佐科下达指令：“开始！”崭新亮丽

的综合检测车缓缓驶出德卡鲁尔车站并逐渐加速前行。全场响起热烈掌声。雅万高铁是印尼和东南亚第一条高铁，通车后雅加达和万隆之间的旅行时间将由现在的3个多小时缩短至40分钟。两国元首随后举行会谈。习近平祝贺印尼成功举办二十国集团领导人峰会。习近平指出，中印尼合作取得了实实在在的成就，不仅造福了两国人民，还在地区和全球层面产生积极影响。中共二十大确立了新时代新征程中国共产党的中心任务。印尼也正朝着2045建国百年愿景加速迈进。中国愿同印尼相携相助、结伴同行。

习近平指出，中方愿

同印尼持续深化“一带一路”倡议同印尼“全球海洋支点”构想对接，推动雅万高铁尽早建成运营。双方要继续推进“区域综合经济走廊”和“两国双园”建设，推动双方合作再上新台阶。

中方将继续支持印尼建设区域疫苗生产中心，推进疫苗联合研发。欢迎更多印尼优势产品走进中国。中方将继续鼓励优秀中资企业参与印尼重大基础设施建设项目，助力印尼建设新首都和北加里曼丹工业园，拓展数字经济、绿色发展等合作。习近平指出，中国和印尼作为发展中大国和新兴市场国家代表，要坚持真正的多边主义，聚焦减贫、

粮食安全、发展筹资等重点领域，打造落实全球发展倡议亮点工程，为实现更加强劲、绿色、健康的全球发展作出积极贡献，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。中方支持印尼当好明年东盟轮值主席国，聚焦发展和合作，推进“五大家园”建设，构建更为紧密的中国东盟命运共同体。

佐科表示，我愿当面再次祝贺习近平主席连任中共中央总书记。刚才我和习近平主席共同见证了雅万高铁试运行，这是两国战略性合作的象征，印尼愿同中方一道，全力确保雅万高铁明年如期投入运营。印尼对双方在新冠肺炎疫苗研发、生

产等领域合作表示满意和感谢，愿继续加强医疗卫生合作。印尼愿同中方共同建设好“区域综合经济走廊”、“两国双园”等重要项目，以及印尼北加里曼丹工业园建设。希望双方深化战略合作和务实合作，共同打造两国命运共同体。印尼愿积极促进东盟中国友好合作关系发展。

两国元首共同见证签署加强全面战略伙伴关系行动计划(2022-2026)、共建“一带一路”合作规划以及经贸合作、数字经济、职业教育、药用植物等领域合作文件。

双方发表《中华人民共和国和印度尼西亚共和国联合声明》。(完)

## 佐科维宣布印尼申办2036年奥运会 举办地点在国家新首都努山达拉

（本报讯）总统佐科维宣布印度尼西亚准备举办2036年奥运会，并选择印尼国家新首都（IKN）作为提名地点。

“借此机会，我转达印度尼西亚愿意并准备在印尼国家新首都举办2036年奥运会，”佐科维在周三（11/16/2022）总统秘书处官方YouTube频道播出的声明中说。

佐科维总统是在巴厘岛出席二十国集团峰会系列活动间隙发表上述声明的，从他身穿印有G-20 2022标志的长袖白衬衫便可看出。

在宣布准备提名之前，佐科维总统还就体育在20国集团领导人中的重要作用达成了一致意见。

佐科维提醒说，在俄罗斯军事入侵乌克兰为

标志的全球局势中，体育的作用变得更加重要。“作为2022年20国集团主席，我与其他20国集团领导人一起强调体育对健康的重要性，并且可以团结世界，尤其是在这个时候，”他说。

据佐科维称，即将举行的夏季和冬季奥运会将面临成功实施的挑战，以强调国际体育赛事中政治中立的重要性和体育

组织的自主权。佐科维说，2024年巴黎夏季奥运会、2026年米兰-科尔蒂纳冬季奥运会、2028年洛杉矶夏季奥运会、2032年布里斯班夏季奥运会、2024年江原道青年冬季奥运会和2026年达喀尔夏季青年奥运会。

国际奥委会（IOC）主席托马斯·巴赫和国际足联（FIFA）主席詹尼·英凡蒂诺（Gianni Infantino）先

前也传达了有关体育在世界上的重要作用的信息，他们也出席了国家领导人的午宴和昨天（2022年11月15日）在巴厘岛举行的20国集团峰会的代表们。

佐科维总统在午餐会上给了他们两人讲话的机会。巴赫呼吁世界团结，而英凡蒂诺呼吁俄罗斯和乌克兰同意在11月20日星期日举行的卡塔尔2022年世界杯期间停火。（小王）